



人民日报评论员

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,经过各级党组织和广大党员认真推荐、反复酝酿、层层遴选,选举产生了2296名党的二十次代表大会代表。他们将肩负着全党9600多万名党员、490多万万个基层党组织的郑重嘱托,承载着全国各族人民的殷切期望,光荣地出席党的第二十次全国代表大会。在此,我们向当选为党的二十次代表大会代表的同志们表示热烈的祝贺!

即将召开的党的二十大,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴,对团结和激励全国各族

人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。选举产生的二十次代表大会,具有较高的思想政治素质、良好的作风品行、较强的议事能力、明显的工作成绩,具有共产党员的先进性和广泛代表性,符合党中央要求、受到广大党员拥护,为大会胜利召开做了重要的思想准备和组织准备,奠定了坚实基础。(下转7版)

新闻热线: 18955179501 传真: 0551-65179872

出席中国共产党第二十次全国代表大会代表全部选出

新华社北京9月25日电 在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党的二十次代表大会选举工作已经顺利完成。全国各选举单位分别召开党代表大会或党代表会议,选举产生了2296名出席党的二十次代表大会代表。

宗旨,坚持和加强党的全面领导,充分发挥党内民主,严格按照党中央关于做好代表选举工作的要求,采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法产生的。当代表总体上符合党中央规定的条件,具有较高的思想政治素质、良

好的作风品行和较强的议事能力,在各自岗位上做出了明显成绩,是共产党员中的优秀分子;代表结构和分布比较合理,各项构成比例均符合党中央要求,具有广泛代表性。他们中,既有党员领导干部,又有生产和工作第

一线的党员,有一定数量的女党员、少数民族党员,有经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育和社会管理等各个领域的代表。

中国共产党第二十次全国代表大会代表名单 (3版)

喜迎二十大

本报讯(记者 李晓群)党的十八大以来,我省不断健全全面依法治省的工作制度和机制,法律规范体系基本完备,法治实施体系高效运行,法治监督体系严密,法治保障体系坚强有力,党内法规体系逐步完善,科学立法、严格执法、公正司法、全民守法全面推进,法治安徽建设迈出新步伐,为建设现代化美好安徽提供了强有力的法治保障。

法律规范体系基本完备。我省不断加强和改进地方立法,牢牢把握立法工作的政治属性,突出增强法规的针对性,着力增强立法的协同性实效性,完善立法工作机制。目前,地方立法在经济社会生活等各个方面基本上实现了有法可依。如,第一时间贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神,47天内省人大指导合肥、宿州、黄山等三市制定制止餐饮浪费行为条例并批准实施。

法治实施体系高效运行。紧紧围绕加强宪法和法律实施,深入学习宣传和贯彻实施宪法,全面推进法治政府建设,切实维护社会公平正义,深入开展扫黑除恶专项斗争,全面推进法治社会建设,努力推进依法行政、依法行政、公正司法、全民守法。今年9月,我省专门发布了《安徽省推进法治政府建设率先突破三年行动计划(2022—2024年)》,通过三年的努力,实现政府机构职能、依法行政制度、行政决策制度、行政执法工作、突发事件应对、社会矛盾纠纷行政预防调处化解、行政权力制约和监督、科技保障等政府治理体系进一步健全完善,行政行为全面纳入法治化轨道,全省法治政府建设水平实现率先突破,进入全国前列。

法治监督体系严密。严格贯彻执行《中国共产党党内监督条例》《中国共产党问责条例》,健全行政权力运行制约和监督制度,推动依法决策有效践行、依法行政水平显著提升,领导干部监督全面落实。特别是注重抓住“关键少数”,省委制定了《关于加强“关键少数”干部教育管理监督若干规定(试行)》,着力破解对“关键少数”尤其是市县“一把手”的监督难题。

法治保障体系坚强有力。按照中央机构改革要求,及时组建省委全面依法治省委员会,下设立法、执法、司法、守法普法4个协调小组,通过召开省委全面依法治省委员会会议、全面依法治省委员会办公室会议,研究部署全面依法治省工作,党领导立法、保证执法、支持司法、带头守法得到落实。同时,着力建立健全法治建设工作机制,加强法治专门队伍建设,为全面依法治省提供保障。

党内法规体系逐步完善。严格按照党中央要求,不断加强党内法规和规范性文件制度建设,省委出台《加强党内法规制度建设的实施意见》,根据党内法规制度体系“1+4”基本框架,制定省委党内法规130余件。同时,加强党内法规制度保障机制建设,推动备案审查工作规范化、程序化、常态化,连续5年实现省委党内法规和规范性文件报备及时率及合法合规率两个100%,系全国唯一获得此项成绩的省份。

用法治力量护航高质量发展

法治政府、法治社会一体建设——
我省坚持依法治省、依法行政、依法行政共同推进,法治安徽、

领航中国

打造环境领域产业集聚“新高地”

本报讯(记者 许根宏 许蓓蓓 夏胜为)日前,首届中国环境谷双碳峰会暨工业碳中和专委会揭牌仪式在中国环境谷举办。

峰会围绕“双碳”目标,从“政、产、学、研、用”全方位展开互动交流,搭建了高层次的交流平台和高效的洽谈平台。

中国环境谷位于合肥蜀山经济技术开发区,自2018年启动建设以来,短短3年多时间,实现了从无到有、从小到大、从弱到强的“蝶变”。2021年,中国环境谷产值243亿元,今年有望突破400亿元。

中国环境谷目前拥有大气污染和温室气体监测技术与装备国家工程研究中心、国家环境光学监测仪器工程技术研究中心等27个国家和省级环境领域科

研平台。2017年,合肥综合性国家科学中心成功获批,环境成为合肥综合性国家科学中心重点聚焦的四大领域之一。2020年,合肥市政府与中科院合肥物质科学研究院签署战略合作协议,共建中国环境谷,新能源、节能环保产业列入合肥市16个重点产业。

合肥市“十四五”节能环保产业发展规划提出,到2025年,逐步形成以中国环境谷为核心的环境产业集聚区。

2021年,安徽省将“新能源和节能环保产业”列为十大新兴产业之一。紧接着,安徽省新能源和节能环保“双招双引”实施方案提出,2025年产值达8500亿元,中国环境谷是重点发展区域。随后,中

院与安徽省签署全面合作协议,谋划打造“科大硅谷”“量子中心”“科学岛科创走廊”“中国环境谷”等特色创新品牌。

中国环境谷所在的合肥蜀山经济技术开发区加速优环境、调结构,全力打造“中国环境谷、数字新园区”。实践中,中国环境谷以科技创新为引领,探索出一条地方政府与科研院所携手促进科技成果就地交易、就地转化、就地应用的新路径。

目前,中国环境谷初步形成环境高技术产业、核心基础零部件生产、环保装备制造、环境治理与环保工程及环保服务的全产业链条,集聚环境产业重点企业超过217家。其中,上市企业8家,中节能、中化环境、中核汇能等全国领先的环保企业争先入驻。

随着发展加速,中国环境谷已挂牌长三角G60科创走廊环境产业合作示范园区、产融结合高质量发展示范园区,并牵头成立了长三角G60科创走廊环境产业技术创新联盟。

下一步,中国环境谷将打造成为以大气污染防治治理为优势的全科环境医院,以国家平台协同创新为引领的产学研基地,以先进信息技术融合为示范的智慧环保平台,以减污节能降碳为抓手的双碳经济示范区。力争到2025年,合肥蜀山区环境(新能源和节能环保)产业规模超过1000亿元,努力成为环境领域的全国技术策源地和重大关键产品来源中心。

(相关报道见6版)



玉米机收大比武

9月25日,蒙城县举行玉米机收减损技能大比武,来自全县10余家农机合作社的农机手现场竞技。该活动旨在全面推广粮食机收减损技术,引导农机手精细操作,高质量完成秋收任务。

本报通讯员 胡卫国 摄

改作风 办实事 优环境 安徽在行动

“点对点”解决融资难

■ 本报通讯员 亚东
本报记者 徐建 阮孟玥

近日,池州市贵池区昌达道路运输有限公司负责人蒋卫东心情不错,因为池州贵池民生村镇银行的50万元贷款到账了。“公司经营遇到困难,这笔贷款可以周转一下。”蒋卫东告诉记者。

蒋卫东的公司主要从事货物运输,今年3月以来,受市场影响,运输订单减少,收入下降;车辆维护、发放员工工资等都需要资金周转,一时间经营困难。

就在蒋卫东一筹莫展之时,贵池区金融服务“五进”活动宣传人员走进该公司,宣讲帮扶政策,推介金融机构助力企业发展相关贷款服务。他当即请求该区

金融办牵线搭桥,帮助企业申请贷款。

“这50万元贷款是通过‘信用贷’获得的,无需抵押。”蒋卫东说,有了这笔钱,企业就能解决员工工资发放、车辆维护等问题。

无独有偶,挖掘机司机高良玉最近也遇到了资金周转困难。因为看好挖掘机市场行情,高良玉2021年底买了一台二手挖掘机,开始自己单干。然而受疫情影响,工地停工,市场需求减少,再加上机器维护成本,高良玉买来的挖掘机成了“烫手山芋”。

了解到挖掘机行业目前普遍面临的困境后,池州贵池民生村镇银行适时推出“挖机贷”,通过信用贷款、利率优惠等措施,为挖掘机租赁行业提供了资金支持。(下转7版)

我省将启动新一轮“惠民菜篮子”

运行时间为9月30日至10月10日

本报讯(记者 王弘毅)“惠民菜篮子”又来了。再过几天,广大市民又能买到便宜实惠的蔬菜了。记者9月24日从省发展改革委获悉,为保障重点时段重要民生商品市场供应,稳定市场预期,新一轮全省“惠民菜篮子”将于9月30日统一启动,至10月10日结束。

活动期间,各市将规范“惠民菜篮子”运行标识、运行通告、经营承诺书、惠民标价签等,并在惠民销售专区(专柜)醒目位置悬挂和张贴,确保惠民销售品种、数量、菜品质符合标准,真正把好事办好办实。

以合肥市为例,该市有190个门店参与本轮“惠民菜篮子”运行,包括合家

福、永辉、红府、大润发等。门店每天提供20个规定品种的“惠民菜”,这些“惠民菜”以市场平均价为基准,其中蔬菜类“惠民菜”的价格将下浮市场均价15%以上,其他品种下浮5%以上。同时,还将增加“1元菜”品种,每天推出不少于5个品种的蔬菜,以低于1元/斤的价格供应市场。

据省发展改革委价格调控和收费管理处负责人介绍,运行“惠民菜篮子”是省委、省政府确定的20项民生实事之一,是加强重要民生商品稳价保供的一项重要措施。今年以来,我省已5次启动“惠民菜篮子”,总计运行天数107天,为历年最长,惠民销售农副产品9.48万吨,让利2.06亿元。

“我要把美丽村庄变成‘美丽经济’”



走进村里看“头雁”

■ 本报记者 刘良慧 李明杰

“你是晓八书记吧,我在抖音上见过你!看到你介绍官庄村风景,我们特地过来看看!”近日,记者在潜山市官庄镇官庄村采访时,舒城县游客余先生兴冲冲地过来说。游客口中的“晓八书记”是官庄村党总支书记、村委会主任余晓八,也是小有名气的“网红”。

官庄村位于潜山市西北部,四周巍

巍青山、层峦叠嶂。蜿蜒的风溪河穿村而过,与村中白墙黛瓦的徽派民居、千年银杏树、凤溪桥等相映成趣。“这些年经过建设,我们村变得越来越美,只是山路不太好走。”余晓八说,为了让更多人了解官庄,他开始“玩”抖音,用短视频把村中美景一一发布出去。

“我们村里的风景发出去后,浏览量最多的时候有十几万人次,慕名而来的游人也越来越多。”余晓八介绍。

眼前风景秀美的官庄村,在10多年前却是另外一副模样。“过去我们这个村,虽然也有不少景点,但环境脏乱差,垃圾靠风刮,污水靠蒸发。”村民田长虹这样形容当年的官庄村,“不但少有游客,连村里的年轻人都留不住。”

早年间,余晓八外出打拼,事业小有成就。但每次回乡,一看到村里的环境面貌,心里总有说不出的失落感。2005年,他响应镇里号召,返乡参加官庄村村委会主任竞选,并成功当选。2008年,他又担任官庄村党总支书记。

“当时村集体负债100余万元,村‘两委’连个开会的场所都没有。”余晓八上任伊始,就要求村“两委”班子把百姓最小的事当最大的事,做到秉公办

事,心往一处想、劲往一处使。他带着村“两委”班子成员走进农户,广泛征求村民意见和建议,大家一致认为,首先要村里村外的环境彻底搞好。(下转7版)

·记者手记·

“幸福是奋斗出来的!”在潜山市官庄村,有这样一块引人注目的巨大红色标牌。作为全国劳动模范,余晓八没有辜负这句话,他带领村民从长远处谋划,脚踏实地不懈奋斗,用10余年时间让官庄村实现美丽“蝶变”。如今的官庄村,已走上文化立村、产业强村、旅游兴村的振兴之路。



更多内容 扫码阅读